
«Решение задач. Применение 
алгоритма

при решении задач по теме 
«Динамика»».





УКАЖИТЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ ВЫПОЛНЕНИЯ АЛГОРИТМА В 
ПРАВИЛЬНОМ ПОРЯДКЕ.

Замените проекции векторов их модульными значениями. 7

Запишите второй закон Ньютона в векторной форме, применительно к 
данной задаче

5

Запишите (при необходимости) дополнительные формулы из 
кинематики или динамики.

8

Сделайте чертеж с указанием всех сил, действующих на тело, укажите 
направление ускорения.

3

Выполните краткую запись условия задачи, переведите все физические 
величины в систему СИ.

2

Запишите второй закон Ньютона в проекциях на выбранную ось. 6

Решите полученную систему уравнений относительно искомой 
величины 

9

Запишите ответ к данной задаче. 13

Подставьте в формулу, численные значения и выполните вычисления. 11

Проанализируйте получившийся ответ. 12

Внимательно прочтите условие задачи. 1

Выполните проверку размерности искомой величины. 10

Выберите ось координат, относительно которой удобнее рассматривать 
движение тела.
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Алгоритм

Решения задач
на применение законов Ньютона



1. Внимательно прочитайте 
условие задачи. 

2. Сделайте краткую запись 
условия задачи. 

3. Переведите все физические 
величины в систему СИ.

ЗАДАЧА 

             Троллейбус, масса которого 
12т, отходит от остановки и за 5с 
проходит по горизонтальному пути 
расстояние в 10м. Определите силу 
тяги, развиваемую двигателем, если 
сила сопротивления 2,4⋅103Н. 
Движение равноускоренное.
 
                                  СИ
m = 12 т               12⋅103 кг
v0 = 0
t = 5 с
s = 10 м
Fс = 2,4⋅103 Н
______________
Fтяги - ?



4. Выполните рисунок с указанием 
положения тела.

Изобразите все силы, действующие на 
тело.

(Так как при решении данной задачи 
тело можно считать материальной 
точкой, все силы приложены к 
центру масс тела). 

Укажите другие векторные величины.

 Выберите ось ОХ, относительно 
которой вы будите рассматривать 
данное движение (удобнее 
выбрать ось в направлении 
движения тела).

                                  N        v
                                               

                                             а
         
    Fc                                 Fтяги 
       / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / /

                   Fтяж.

                                                                Х



5. Запишите уравнение второго 
закона Ньютона (динамическое 
уравнение движения) в 
векторной форме:

ma = ∑ F,
где ∑ F – векторная сумма всех сил
(равнодействующая), действующих 

на тело.

6. Запишите уравнение второго 
закона Ньютона в проекциях на 
выбранную ось ОХ.

7. Замените проекции векторов их 
модульными значениями.

ma=mg + N + Fс + Fтяги

maх=mgх+Nх+Fс х+Fтяги х

ma = 0 + 0 – Fс + Fтяги

      ma = Fтяги - Fc



 8.Запишите, если необходимо 
дополнительные формулы (для 
определения массы, скорости, 
ускорения, координат, силы 
трения и т.д.).

9. Выведите уравнение для решения 
данной задачи, выразив 
неизвестную величину через 
известные.

10.Выполните проверку 
размерности искомой 
величины.

11. Найдите искомую величину, 
подставляя численные значения 
в уравнение для решения данной 
задачи.

Проанализируйте полученный 
результат.

12. Запишите ответ.

s = vo t + at2/2
так как vо = 0,      s = at2/2,

а = 2s/t2

m(2s/t2) = Fтяги - Fc
Fтяги = 2ms/t2 + Fс

[ Fтяги] = 1 кг⋅ 1 м / 1 с2 + 1 Н= 
=1 Н +1 Н = 1 Н 

Fтяги = 2⋅12⋅103⋅ 10/52+2,4⋅103 
=

= 24⋅104/25+2,4 103= 9,6⋅103 +
+ 2,4⋅103 =12⋅103 (Н) = 12 кН

Ответ: 12 кН.
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